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Η επικίνδυνη κατάσταση που διαμορφώνεται το τελευταία διάστημα στην ΝΑ Μεσόγειο και οι “ασκήσεις
πολεμικής ετοιμότητας” στα ελληνοτουρκικά σύνορα επιβεβαιώνουν ότι η όξυνση του ανταγωνισμού
μεταξύ των αστικών τάξεων Ελλάδας και Τουρκίας, και η γενικότερη κλιμάκωση των ιμπεριαλιστικών
ανταγωνισμών στην περιοχή μας οδηγεί στην πολεμική απειλή.

Και μόνο ότι το πεδίο της αντιπαράθεσης είναι ένα “θαλάσσιο οικόπεδο”, 110 μίλια νότια από το
Καστελόριζο, και ακόμα πιο μακριά από την Κρήτη, στην καρδιά της Α. Μεσογείου, σε μια περιοχή που η
Ελλάδα και η Τουρκία ισχυρίζονται μονομερώς, και η κάθε μία για λογαριασμό της, ότι αποτελεί για αυτές
δικιά τους ΑΟΖ και “εθνικό χώρο”, δείχνει τον άδικο, επιθετικό και ταξικό χαρακτήρα αυτού του
ανταγωνισμού και από τις δυο πλευρές του Αιγαίου.

Στόχος και των δύο αστικών τάξεων είναι ο έλεγχος των πηγών και των δρόμων ενέργειας και ο
αναβαθμισμένος οικονομικός και γεωστρατηγικός ρόλος τους στη ΝΑ Μεσόγειο. Στην ουσία
ανταγωνίζονται για το αν οι Έλληνες ή οι Τούρκοι καπιταλιστές της ενέργειας θα αποκτήσουν το
προνόμιο να “τρυπήσουν” στα βάθη της Μεσογείου, για το αν οι Αμερικάνοι, οι Ευρωπαίοι ή Ρώσοι
σύμμαχοι του ενός ή του άλλου θα πάρουν την μερίδα του Λέοντος στην ενεργειακή πίτα της περιοχής και
τους δρόμους της μεταφοράς της.

Για αυτό λέμε ΟΧΙ στην κλιμάκωση των πολεμικών ανταγωνισμών, των εξοπλισμών, της εθνικιστικής
τύφλωσης και στις δύο χώρες.

Δεν πολεμάμε για να πάρει τα ενεργειακά κοιτάσματα της Ν.Α. Μεσογείου ο κάθε Έλληνας ή Τούρκος
Βαρδινογιάννης. Τίποτα δεν έχουν να μοιράσουν οι λαοί της Ελλάδας και της Τουρκίας, τίποτα δεν έχουν
να κερδίσουν από τις πολεμικές εκστρατείες Μητσοτάκη και Ερντογάν, πέρα από φτώχεια και
καταστροφή.

Λέμε ΟΧΙ στις καταστροφικές εξορύξεις. Μιλάνε για την κλιματική αλλαγή και τη προστασία του
περιβάλλοντος και θέλουν να βγάλουν ρυπογόνους υδρογονάνθρακες από τα βάθη της Μεσογείου.

Δεν εφησυχάζουμε με την “αποκλιμάκωση” των τελευταίων ωρών με τις πρωτοβουλίες της ΕΕ και των
ΗΠΑ. Δεν πρέπει να τους έχουμε καμία εμπιστοσύνη. Η πολεμική “κλιμάκωση” και η “αποκλιμάκωση”, η
αντιπαράθεση και ο συμβιβασμός, ο ανταγωνισμός και η ιμπεριαλιστική διευθέτηση θα εναλλάσσονται
καθώς οξύνονται οι ανταγωνισμοί, με στόχο έναν “αμοιβαίο συμβιβασμό” που για να είναι προς το
συμφέρον της μίας ή της άλλης πλευράς δεν θα διστάσουν να φτάσουν ακόμα και σε θερμά επεισόδια.

Όταν ο Μητσοτάκης και η κυβέρνηση της ΝΔ μιλάει για την “εθνική ενότητα”, εννοεί την συστράτευση
της εργατικής τάξης, της νεολαίας και του λαού πίσω από τις σημαίες που λένε ότι “κυματίζουν” στο
όνομα της “πατρίδας” και των “κυριαρχικών της δικαιωμάτων”, αλλά στην πραγματικότητα δεν είναι
τίποτε άλλο παρά τα κλειδιά για τα σεντούκια της ολιγαρχίας του πλούτου, των ενεργειακών,



κατασκευαστικών, εφοπλιστικών, τραπεζικών κολοσσών. Με αυτούς μας καλεί να “συστρατευτούμε” η
ΝΔ, αλλά και ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΙΝΑΛ και η ακροδεξιά.

Αυτή την πολιτική δεν την αντιπαλεύει, δυστυχώς, ούτε το ΚΚΕ, ούτε η ΛΑΕ γιατί κάνουν το λάθος να
“βαπτίζουν” τις επιδιώξεις της ελληνικής αστικής τάξης ως “κυριαρχικά δικαιώματα” κατηγορώντας
μάλιστα την κυβέρνηση ότι είναι “ενδοτική” στην υπεράσπιση των ελληνικών “κυριαρχικών δικαιωμάτων”
απέναντι στην τουρκική επιθετικότητα. Όμως ο “αντιιμπεριαλισμός” που δεν βλέπει και δεν αντιμάχεται
τις επιθετικές βλέψεις της ελληνικής αστικής τάξης, δίνει νομιμότητα στις επιδιώξεις της και
αποπροσανατολίζει αντί να ενισχύει την αντιπολεμική και διεθνιστική δράση των λαών σε Ελλάδα και
Τουρκία.

Την μόνη λύση μπορούν να δώσουν οι εργαζόμενοι και η νεολαία, η αντιπολεμική και διεθνιστική πάλη των
λαών σε Ελλάδα, Τουρκία και σε όλη την περιοχή της Μέσης Ανατολής. Είναι η μόνη δύναμη που μπορεί να
επιβάλλει την ειρήνη των λαών κόντρα στους πολεμοκάπηλους και τυχοδιωκτικούς αστικούς
ανταγωνισμούς και τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και διευθετήσεις.

Σήμερα πρέπει το εργατικό, λαϊκό και νεολαιίστικο κίνημα και η μαχόμενη Αριστερά να σηκώσουν τις
δικές τους σημαίες:

– Πάλη για αποτροπή του πολέμου, για την ήττα της πολεμικής προετοιμασίας και εθνικιστικής υστερίας.
Αγώνας για την ειρήνη των λαών, ενάντια στους ανταγωνισμούς και τα σχέδια κεφαλαίου και
ιμπεριαλισμού. Δεν πολεμάμε για τους Έλληνες και Τούρκους καπιταλιστές, δεν πολεμάμε για την EXXON,
την ΕΝΙ ή την TOTAL.

– Αιγαίο θάλασσα ειρήνης, συναδέλφωσης και αλληλεγγύης των λαών. Οι εργάτες της Τουρκίας είναι
αδέρφια μας και πολεμάμε μαζί για τα εργατικά, λαικά συμφέροντα και την κοινωνική απελευθέρωση και
στις δύο πλευρές του Αιγαίου. Ενάντια σε κάθε επιδίωξη “επαναχάραξης των συνόρων ” ανάμεσα σε
Ελλάδα και Τουρκία (που περιλαμβάνει και την ρητή αντίθεση στην επέκταση των χωρικών υδάτων στα
12 μίλια) που γίνεται πάντα με το αίμα των λαών. Λευτεριά στην Παλαιστίνη και στον κουρδικό λαό.

– Όχι στις ΑΟΖ και στην οικοπεδοποίηση – καπιταλιστική λεηλασία των θαλασσών. Καμία εξόρυξη
ρυπογόνων υδρογονανθράκων. Πάγωμα όλων των δραστηριοτήτων εξόρυξης και ακύρωση συμβάσεων
παραχώρησης. Όχι στον αγωγό East Med. Ελεγχος και αξιοποίηση του φυσικού πλούτου από τους
εργαζόμενους για την κάλυψη των κοινωνικών αναγκών και με προστασία του περιβάλλοντος.

– Ανατροπή των εξοπλιστικών προγραμμάτων. Όχι άλλες φρεγάτες και αεροπλάνα. Να δοθούν τα λεφτά
για τις κοινωνικές ανάγκες, για παιδεία, υγεία, στέγαση, προσλήψεις, μισθούς, επιδόματα ανεργίας και
συντάξεις.

– Έξω το ΝΑΤΟ, η ΕΕ και απομάκρυνση όλων των αμερικανικών βάσεων και στρατευμάτων από Ελλάδα,
Τουρκία, Βαλκάνια και Μ. Ανατολή. Να ακυρωθεί η συμφωνία αμυντικής συνεργασίας Ελλάδας – ΗΠΑ. Να
διαλυθεί η αντιδραστική συμμαχία με το κράτος – τρομοκράτη του Ισραήλ και τη χούντα της Αιγύπτου.
Να γυρίσει πίσω η ελληνική φρεγάτα από τη Λιβύη. Κανένας έλληνας φαντάρος έξω από τα σύνορα. Καμία
εμπλοκή στον πόλεμο στη Λιβύη. Οι φαντάροι δεν είναι αναλώσιμοι, δικαιώματα και ελευθερίες με κίνημα
μέσα κι έξω από το στρατό.

– Όχι φράκτη στον Έβρο και Frontex στο Αιγαίο. Όχι στην ισλαμοφοβία. Ανοικτά σύνορα για και ελεύθερη
μετακίνηση των προσφύγων των πολέμων και της φτώχειας. Άσυλο, δικαιώματα, σίτιση και στέγαση σε
όλους τους πρόσφυγες και μετανάστες.
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